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та дуальним змістом. Воно ґрунтується на зовнішньому або самостійному управлінні, та здійснюється за 

допомого зовнішнього та самостійного контролю в процесі навчання (рис. 2). 

Висновки з даного дослідження. Обґрунтована та розроблена узагальнена функціональна модель 

дуального змісту професійної підготовки майбутніх інженерів-педагогів з урахуванням процесу синхронізації 

психолого-педагогічної та інженерної професійної підготовки. Визначено три етапи реалізації процесу 

дуалізації професійної підготовки, послідовність яких визначається черговістю вивчення психолого-

педагогічних дисциплін у навчанні інженерів-педагогів комп’ютерного профілю. 
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У статті окреслено основи впровадження інформаційно-комунікаційних технологій у загальну середню 

освіту і зокрема, у трудове навчання. Обґрунтовані підходи застосування ІКТ в трудовому навчанні. 

Ключові слова: інформаційні і комунікаційні технології, середня освіта, трудове навчання. 

The basics scheduled implementation of ICT in secondary education, particularly in work training. The 

approaches use ICT in labor studies.  

Keywords: information technology and komunikatsyni, secondary education, employment training. 

 

Розв’язання проблеми забезпечення інформаційних потреб та інформаційної підтримки у галузі освіти в 

країні, визначив Закон України «Про Концепцію Національної програми інформатизації» [3], що окреслив 

загальні засади формування, виконання та коригування Національної програми інформатизації, одним із 

завдань якої є «створення загальнодержавної мережі інформаційного забезпечення науки, освіти, культури, 

охорони здоров’я тощо». Продовженням освітньої політики уряду України щодо впровадження інформаційних 

та комунікаційних технологій (ІКТ) стали Державні програми з інформатизації загальноосвітніх навчальних 

закладів, комп’ютеризації сільських шкіл на 2001-2003 р. [5], "Інформаційні та комунікаційні технології в освіті 

і науці" на 2006-2010 рр. [2]  

Упровадження комп’ютерних технологій у процес навчання різних навчальних дисциплін набув 

масового характеру. Комп’ютер став засобом підвищення продуктивності праці в усіх сферах діяльності 

людини [4]. 

За умов переходу України до сучасного інформаційного суспільства дедалі більш актуальним стає питання про 

інтеграцію інноваційних методик навчання, насамперед інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ)у традиційну 

шкільну методику. Найефективніший вплив на людину здійснює та інформація, яка впливає на кілька органів чуття 

і запам’ятовується вона тим краще і міцніше, чим більше каналів було активізовано.  
На думку професора В.Ю.Бикова, «використання ІКТ у процесі навчання створює додаткові умови і 

спричиняє появу нових цілей та оновлення змісту освіти, дає змогу досягти значно більших результатів навчальної 

діяльності, забезпечити для кожного учня, студента формування і розвиток їхньої власної освітньої траєкторії» [1]. 

 Саме цим пояснюється роль мультимедійних засобів навчання, що виникли з появою якісних навчальних 

програм, розвинутих комп’ютерних систем навчання в діяльності сучасного закладу освіти. 
З метою підвищення ефективності навчально-пізнавальної діяльності учнів, пошуку раціональних 

методів і шляхів розв’язування завдань навчально-виховного процесу особливо доцільним є використання ІКТ на 

уроках таких типів як уроки вивчення нового матеріалу та уроки узагальнення та систематизації знань. 

Вчитель має врахувати конкретні умови навчальної роботи, вікові особливості та рівень знань учнів, їхній 

життєвий досвід та технічні можливості обладнання шкільної майстерні з ІКТ. 
Мультимедійний супровід повинен містити багатий ілюстративний матеріал, який може бути використаний у 

навчальних цілях, мати чітке дидактичне призначення, педагогічну спрямованість, адекватно відповідати навчальній 

програмі й легко активізуватися на комп’ютері.  

Використання на уроках трудового навчання ІКТ дає ряд переваг: 

 економія часу; 

 можливість багатогранної і комплексної перевірки знань учнів; 

 підвищення мотивації до навчання, інтересу учасників навчального процесу до уроків; 

 можливість учневі обирати свій темп роботи; 

 самостійність роботи та ін. 
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Використання на уроках інформаційно-комунікаційних технологій допомагає вирішувати наступні 

задачі: 

 забезпечення диференційного підходу до навчання; 

 організація колективної та групової роботи; 

 підвищення наочності уроків трудового навчання (використання ілюстративного матеріалу, схем, 

статистичних даних); 

 моделювання процесів, що вивчаються (інтерактивні плакати, відео фрагментів; презентацій; 

рекламних роликів;); 

 забезпечення зворотного зв’язку, контроль та перевірку засвоєння навчального матеріалу (тести різних 

рівнів, як на CD – дисках, так і тренажерів, випробуваних тестів ресурсу Internet); 

 пошук необхідних ресурсів для занять (через Інтернет, тощо); 

 забезпечення між предметних зв’язків при викладанні (інформатика робота з програмами – Power Point, 

Microsoft Word, Excel, WinRAR).  

Особливо важливим є те, що яскрава картинка, яка відображає послідовність виконання того чи іншого 

прийому, що вивчається на уроці, може зберігатися перед очима учнів стільки, скільки це необхідно для 

успішного виконання його учнями. Так при вивченні тем у 7 класі «Процес розмічання шипового з’єднання» 

«Процес виготовлення шипового з’єднання» та інших, зображена на екрані послідовність виконання прийомів, 

що застосовуються при тій чи іншій технології допомагає учням повторити їх та швидше і краще засвоїти. 

Впровадження цих технологій у викладанні предметів технологічного профілю дає можливість більш 

повно реалізувати принципи індивідуально-орієнтованого навчання, створює сприятливі можливості для обліку 

індивідуальних особливостей особистості, його інтересів і потреб, формування в них орієнтації на певний вид 

майбутньої професійної діяльності.  
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АНАЛІЗ МОЖЛИВОСТЕЙ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  
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У роботі досліджуються питання створення та впровадження в навчальний процес електронних 

засобів навчання. Уточнене поняття електронного освітнього ресурсу. Розглянуто електронний навчальний 

посібник як одна з провiдних тенденцiй розвитку системи безперервної освіти. 

Ключові слова: інформаційно-комунікаційні технології, електронний освітній ресурс, електронний 

навчальний посібник. 

The article deals with the issue of creating electronic teaching aids and their implementation in educational 

process. Specified are the concept of electronic educational resource. The present paper addresses electronic tutorial as 

one of the leading trends in developing the system of continuous education. 

Key words: information-communication technologies, electronic educational resource, electronic tutorial. 

 

В умовах інтеграції медичної освіти в європейський освітній простір одним з пріоритетних завдань 

освіти є покращення професійного потенціалу майбутніх лікарів через підтримку інноваційних підходів до 

безперервного професійного розвитку.  

Пріоритетним завданням інформатизації освіти є створення та впровадження в навчальний процес 

електронних засобів навчання, орієнтованих на розвиток інтелектуального потенціалу майбутніх лікарів, 

формування умінь самостійно здобувати знання, здійснювати інформаційно-навчальну, експериментально-

дослідницьку та інші види діяльності в сфері обробки інформації [2].  

Одне з центральних місць в електронному навчанні займають електронні освітні ресурси (ЕОР). 

На актуальність проблеми використання ЕОР в навчальному процесі вказують дослідження науковців 

Л.X. Зайнутдинова, О.О. Кузнєцова, І.В. Роберт та ін., в яких показано, що ЕОР сприяють вдосконаленню форм, 

методів і змісту навчання. 




